

ВПЛИВ ДЕРЖАВНОЇ МОВИ НА ФОРМУВАННЯ
ІНДИВІДУАЛЬНОЇ СВІДОМОСТІ

В.Р. Цокота, студентка

Национальный аэрокосмический университет им. Н.Е. Жуковского «ХАИ»

З переходом України до нового етапу розвитку як молодій незалежній державі, постали питання існування країни, як осередку не тільки матеріального, а й духовного багатства нації в цілому і кожного індивіда окремо. Одним з таких загально визначених критеріїв ефективності стратегії реформування суспільства є державна українська мова. Тому що саме мова виступає засобом духовного спілкування між людьми.

У державі мова виступає носієм культурних традицій попередніх поколінь, допомагає кожній окремій людині відчутти себе невід'ємною часткою своєї національної спільноти.

Виходячи з цього постає необхідність більш конкретного розгляду проблем становлення української державної мови. За даними опитування що до мовної ситуації в Україні, на питання: „Якою мовою Ви переважно спілкуєтеся в Вашій родині? За даними на 2004 рік: 38,4% – переважно українською; 34,3% – переважно російською; 26,3% – і українською, і російською, залежно від обставин.” Більшість населення України схиляється до поступового введення української мови у всі сфери життя нації. І хоча за роки існування українських земель у складі інших держав українці були змушені пристосовуватися до життя в царенні інших культурних традицій, все ж українська нація не втратила своєї самобутньої неповторності, складовою частиною якої є, безперечно, українська мова, яка є однією з наймелодійніших мов у всьому світі, тож маємо надію на подальше зростання інтересу до української мови та її розвитку в XXI столітті.

З допомогою накопичених за роки існування мови форм суспільного мислення індивід може сформувати свою думку. Слово виражає узагальнення, у зв'язку з тим, що воно є формою існування поняття; формою існування думки. В значній мірі завдяки мові індивідуальна свідомість кожної людини не є тільки особистим досвідом, власними спостереженнями, а збагачується результатами суспільного досвіду. Спостереження і знання усіх людей стають або можуть стати здобутком кожного. Слід також звернути увагу, що саме через мову людина виражає назовні свою внутрішню сутність. Тому слово стає важливим інструментом у розумінні людської природи, а мова тут виступає тім „русьом ріки” у якому рухається індивідуальна особистість.

У зв'язку з тим, що велика кількість наших співгромадян мислить російською мовою, ускладнюється формування національно самосвідомої людини. Тому необхідні нові стратегії, у тому числі психологічно обґрунтовані, реформування у сфері української мови.